

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

JUEVES 23 de ABRIL de 1925.—Año XXIV.—Nº 8.574

Número suelto: 10 céntimos.—Mellilla, 2 ptas. al mes.—Provincias, 7,50 trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR

CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, nº 16

Apartado de Correos nº 8.—Franquicia concertada.—Teléfono número 24

IMPRESIONES SOBRE LAS OBRAS DEL PUERTO

LA PROLONGACIÓN DEL DIQUE NORDESTE Y EL DIQUE SUR

Hablamos el pasado día de la urgente necesidad de adquirir grúas, barcazas y remolcadores para el mayor impulso de las obras del Puerto, y a fin también de acomodarlas al primitivo proyecto, toda vez que han demostrado los temporales la poca solidez que ofrece el perfil de la prolongación del dique Nordeste. Hoy trataremos de dos puntos que conviene resolver: Nueva dirección de la segunda rama del dique Nordeste y dique Sur.

En la serie de artículos publicados los pasados meses acerca del primer extremo, quedó plenamente justificada la modificación que se solicita. Construir la tal como fué concebida y aprobada, resultaría gasto estéril, cuando mañana las necesidades del tráfico exigieran nuevas ampliaciones. En cambio abriendo el ángulo de las dos ramas, haciéndolo más obtuso, podrá utilizarse en el porvenir. La Comisión de Entidades Económicas ha sintetizado la cuestión en estos precisos términos: No pretende Mellilla que el Estado gaste en el Puerto cuadro, si el Tesoro sólo permite gastar uno; pero si quiere no resultan estériles los desembolsos, cuando las circunstancias impongan la ampliación.

Ahora bien, el dique Nordeste sólo protegerá una parte de la bahía, subsistiendo el peligro en la mayor superficie y el único modo de garantizar la seguridad en la dársena, ha de ser el dique Sur.

Su trazado es objeto de grandes discusiones. Pensose primero en que arrancara de las playas del Hipódromo, quedando dentro del Puerto el Río Oro. Los arrastres de arena, según algunos técnicos, no son tan considerables como pudiera creerse; hoy, los potentes trenes de dragados realizan de modo económico la limpieza. En apoyo de su tesis citan la ría bilbaína.

Más tarde se proyectó un nuevo tra-

zado, que deja fuera el Río. Esta solución ofrece el peligro de inundaciones en el Barrio Industrial y peligros también para los barcos que traten de ganar el Puerto durante los temporales del segundo cuadrante; por último, dificultad entre ciertos límites el canal de comunicación con Mar Chica, otra de las aspiraciones metillenses. La desviación del Río Oro, sanearía los barrios del Llano y evitaría las inundaciones, pero es obra carísima y de largo desarrollo.

Se pretende ahora otra solución: Un dique en medio del mar de dirección casi perpendicular al Nordeste prolongado y de 500 metros de longitud.

En dichas condiciones, habría de quedar la bahía suficientemente protegida de todos los vientos, salvo de los Sureste, que sólo reinan diez o doce días al año. El acceso a la bocaña carecería de riesgos, por favorecer los temporales la entrada de barcos; y ya dentro del Puerto maniobrarán en seguridad para el atraque. Por último el presupuesto es inferior al de la segunda solución.

Sobre estas cuestiones tendremos datos más seguros cuando se publique la Memoria de la Junta de Fomento; pero hemos querido dar a los lectores las primicias del nuevo trazado, idea del ingeniero señor Luxan, que los técnicos califican de feliz.

Cuanto se relaciona con las obras del Puerto, es siempre de actualidad; y como el burocratismo impera con todos los regímenes y obliga a caminar despacio, de ahí la conveniencia de no dejarlas de la mano y de que periódicamente se trasladen a Madrid comisiones de fuerzas vivas, a fin de que sus gestiones abrevien trámites y se resuelva sobre los tres puntos esenciales: Adquisición de material, dirección de la segunda rama del dique Nordeste y dique Sur.

Sólo con tenacidad y persistencia en el propósito podrán lograrse resultados prácticos.

El general Sanjurjo recorre en vuelo la línea avanzada

En las primeras horas de la mañana de ayer, marchó en automóvil a Mídar, el Comandante General señor Sanjurjo.

En dicho campamento pasó revisa a las fuerzas de la harka que manda el comandante Varela, de cuyo estado quedó gratamente impresionado.

La Excelencia se informó de la situación de aquel sector, en el que reina completa tranquilidad.

Luego montó en un aparato, pilotado por el teniente Lastra, efectuando extenso reconocimiento sobre el frente rebeldé.

Una hora después, el aparato tomó tierra, sin novedad, en el aeródromo de Tafitún.

El General Sanjurjo regresó a la plaza a la una de la tarde, acompañado del jefe de los servicios de aviación, teniente coronel Bayo.

EL CORONEL ORGAZ EN MELILLA

A bordo del guardacostas «Uad Laius», llegó en la madrugada de ayer el coronel jefe de las Intervenciones Militares de la zona, don Luis Orgaz.

Le acompaña el Comisario de Guerra don Aureliano García y el capitán ayudante don Antonio Delgado.

El coronel Orgaz estuvo al mediodía en la Comandancia General, cumplimentando al general Sanjurjo.

También confirió largo rato con el jefe de Estado Mayor coronel Sánchez Ocaña.

Por la tarde, acompañado del jefe accidental de las Intervenciones de este territorio, comandante Fortea, visitó al naib Sidi Abd-el-Kader y más tarde estuvo en las dependencias de la mehalha de Melilla.

La visita del coronel Orgaz tiene por objeto reorganizar las Intervenciones y señalas y servicios que éstas prestan. Sea bien venido el distinguido jefe.

Fino Jerezano Doméeq

En el hospital Doeker fueron curados, por haber resultado heridos en actos del servicio, el soldado de ametralladoras del batallón de la Lealtad, Patricio Ríos de la Fuente, y el marinero de la Compañía de Mar, Justo Gutiérrez.

Los gastos que origina el nuevo establecimiento, serán satisfechos por la Junta de Protección a la Infancia, y probablemente otras sociedades benéficas.

En la orden general de la Alta Comisaría, se ha publicado una disposición prohibiendo la tala de árboles en los territorios de África, y señalando rigurosas sanciones que se aplicarán a los contraventores.

El coronel médico jefe de Sanidad Militar de este territorio, señor Coll, efectuó ayer mañana una visita de inspección sañiarla en el campamento de Dar Drius.

Las baterías de la posición de Buixa, del sector de Cuesta Colorada, canónigos ganados enemigos, produciendo algunas bajas.

CORRESPONSAL

DE SOCIEDAD

A bordo del vapor correo de Málaga, llegaron: don Felipe Ureña, don Narciso García, don Evaristo Carreras, don Alfredo Alonso, don Francisco Gómez, don Antonio Díez, don Ventura García, don José Soriano, don Joaquín Cañada, don Francisco Cerralbo, don Francisco Cantero, don José Cano, don Antonio Alba, don Francisco Laplana, don Lorenzo Mateo, don Pedro Ramos, y don Diego Martos.

Procedentes de Almería, llegaron: don Antonio Terrén, don Gabriel Alomar, don Joaquín Vera y don Manuel Manzano.

Por la tarde marcharon: don José Moreno, don Rafael Fernández, don Guillermo Martín, don Eduardo Vila, don Vicente González, don Manuel Cerradas, don José Franco, don Antonio Franco, don José González, y Luis Torralba y el teniente coronel don Joaquín Paz.

Acompañado de su señora e hijo, marchó el auxiliar de intendencia don Manuel Ferradas, y con sus señoras, don Francisco Gutiérrez y don Salvador Rivas.

A Ceuta, don Juan Marcos, don Eusebio Pascual, don Fulgencio López, don Antonio Galán y el capitán del Tercio don Gerardo Folgado.

En la iglesia Castrense, se celebró ayer tarde el bautizo de un niño, hijo de don Ciriaco Leo Caballero.

Al nacido se le impuso el nombre de Emilio y fue apadrinado por don Matías Vicario y su esposa, doña Carmen Guillén.

En el mismo templo ha recibido las aguas del bautismo, una niña, hija de don Antonio Manchego Sánchez.

Fué apadrinado por don Tomás Martínez Pavía y doña Antonia Martínez Torralba, imponiéndole el nombre de Juana.

Restablecido de la enfermedad que le ha tenido en cama durante varios días, ha podido salir a la calle, el doctor don José Linares.

Se encuentra enfermo de algún enclavo, la hija del alférez del regimiento de África don Cristóbal Roldán Giménez.

Herido casual Tetuán 22

El soldado del batallón de Segorbe, José Castro Aldarras, al hacer fuego contra un grupo de rebeldes, uno de los proyectiles, dió contra una piedra. De rebote alcanzó al soldado causándole una herida en el ojo izquierdo.

Viaje de inspección Tetuán 22

Procedente de la zona occidental a donde marchó en viaje de inspección, regresó el cónsul don Gustavo Sostoa. Le acompaña el intérprete Villalta.

Felicitación por la pasea Tetuán 22

Para felicitar al pueblo musulmán, en la persona del Gran Visir, con motivo de la fiesta religiosa del Lilat el Kadir, acudió ayer al Palacio del Mexuar el

LOS ZOCOS DEL TERRITORIO

Para formarse una idea aproximada del movimiento comercial en los veintiséis zocos que funcionan en nuestro territorio, no hay sino observar el tránsito de vehículos y caballerías por las carreteras que conducen a la plaza y, principalmente, por la arteria comercial más importante: La carretera de Nador.

A diario, cientos de vehículos, automóviles, o de tracción animal, llegan a Melilla aportando las aves, el carbón, la leña, los huevos, las pieles, los productos variados indígenas desde los zocos más lejanos; cientos de vehículos también, salen de nuestra plaza irradiando a los centros de actividad indígena los productos manufacturados y de más utilidad para las cábilas.

Miercoles. — El de Arkeman en Quedana; el de Telat en B. Sidel; el de Arba en el Haraq próximo a la torreta del mismo nombre; el de M. Taiza cerca de Tamásusin, y el próximo a Dar Mizán en la cábla de B. Ulíceh.

Jueves. — Los zocos de este día son el de Zaio cerca de la posición; el de Beni-B. Ifrur y el de Tafersit, en las inmediaciones del campamento.

Viernes. — Cinco son los zocos de Yemáa de la reunión; el de Yebára cerca de Muthya zoco excentrico de toda actividad comercial; el de Tarka en el poblado de Nador y el de Guerru se celebra en las proximidades de Arneb; el de Metalza en plena cábla de B. Said, zoco histórico en el que en pretillos tiempos un general de querida memoria dominó la insensata cábla.

Sábado. — La circunstancia de ser el hebrea el agente de comercio con el indígena, y ser este día de precepto hebálico, hace que se reduzcan a dos, los zocos del sábado, el zoco de Zeluán y el de la cábla de B. Sidel, próximo al río Kef.

Domingo. — El conocido y frecuentado de Beni-Sicar; el zoco de Monte Arruit, y el Had de Ferrahia en las proximidades del Zaio son los zocos únicos del Domingo, los tres importantes ya que a ellos, especialmente a los dos últimos acuden frecuentemente numerosas caravanas del interior a cambiar sus varios productos.

De este artículo dejado de escribir en este artículo acerca del ganado de Melilla y su territorio, pues, es asunto que, por su importancia merece capitular aparte.

Ricardo Corazón.

القسم العربي

سهر الفيف العام

يوم الخميس الثالث ترحل إلى مدينة سبتة بقيادة لاجل أكابر الريفيين وهي مدحورة

أكابرها و منها إلى العاصمة المدريدية

و قد استلم ولاية المدينة التطرافية حضرة السيد

الكونديلا الكبيرة بقصد استقبالة سير

الملك صون ميلاده و إراده الدولة

و جملة أكبارة وأعيان طلاقهم و عذراء

العومدة و عليه التقوظيين و عذراء

عظيم من وجهات العاصمة

* *

أيام ممدون

يوم الخميس نفسه في عاد مدين

مدينة ملغلة المجاورة على ظهر طيارة

ما وفته حاكها العام سعادة السيد

خدرال سانخورخو و برفقة أكبارة

السيور الويسو باهلا ، سهلاء

*

سلامة الوصول

* *

المحزن الجليل العنساري

* *

في اليوم السابع عشر من شهر

الحادي تم مقصدة السيد السفير

بتشكيل المحزن الجديد أي حمامة

الوزراء الفرساوية لسفوط التي كان

يترأسها السيد هربرت و قد استلم

السيور باليمني رؤاسته مجلس الزراء

و الوزارة أكبارة و على لاشاعات

الصحابة اسباب تحويل المحزن كانت

حالة المالية الدولة التي هي ددة جداً

و قد صرخ السفير كابوس دز

المالية الجديدة باهنة قد عشر كل ما

يتعلّق بأمور وزارته طرحاً في الغاية، و زاد

أن له ثيفة عظيمة اذهى سصلع شاهنا

عما غريب رغمها عن الصعوبات المرجوة

* *

نكبة هائلة في بلغاريا

* *

جاءت لاحظان من مدريد انه قد

حصل اذيجار فبراير كبيرة داخل كنيسة

من مدينة صوفيا بياتسية مائة

او دون شخصاً و جرح عدد عظيم

اطفال

* *

Se da cuenta de la marcha a la península del Alto Comisario; del regreso a Melilla del General Sanjurjo; de la constitución del nuevo Gobierno francés y del criminal atentado cometido en la Catedral de Sofía.

Máquinas Fotográficas

Goerz, Ica, Voigtländer, Menter, etc.

VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS

Precios de catálogo en una y otra forma

DROGUERIA MODELO.—Alfonso XIII, 18

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

El Inspector general del Timbre a Melilla

Málaga 22

Esta tarde, a bordo del vapor correo «Monte Toro», ha embarcado para esa el inspector general del Timbre don Leopoldo García Durán.

Le acompaña su secretario, don Francisco Perlada.

El señor García Durán fué despedido en el muelle por los inspectores del Timbre, muchos amigos y nuestro director, señor Lobera.

El viaje de dicho alto funcionario, está relacionado con la aplicación en Melilla de la Ley del Timbre.

En honor de las clases de segunda categoría del batallón de Alava

Un banquete. Los Discursos. Otros agasajos.

Málaga 22

Anoche, a las nueve, se celebró en los Baños del Carmen, el banquete organizado por el Ayuntamiento en honor de los suboficiales y sargentos del Regimiento de Alava.

Presidió el acto el teniente de alcalde, general Arjona, en representación del Municipio, y teniente ayudante del batallón don Germán Briales.

El acto transcurrió dentro de la mayor alegría. A los postres se presentó el coronel del regimiento señor Laiglesia, quien habló brevemente agradeciendo al Ayuntamiento sus obsequios a las tropas repatriadas. Recordó la actuación del batallón elogiando.

El suboficial don Alonso Rodríguez tuvo frases de gratitud para la Ciudad y sus autoridades, relatando someramente los gloriosos hechos del batallón expedicionario, dedicando un recuerdo sentido a los heroicos oficiales del mismo que perecieron en la campaña.

Finalmente usó de la palabra el general Arjona ensalzando la obra de los soldados malagueños y rememorando las glorias del regimiento al cual tuvo el honor de pertenecer.

El acto, simpático y patriótico, terminó con vitores a España, al Ejército, al Batallón de Alava y al Rey.

El banquete fue presenciado por los jefes y oficiales del regimiento presididos por el general Cano, una comisión municipal y otras personalidades. Todos fueron obsequiados con un luchi.

Mañana, por la noche, en el Teatro Cervantes, se celebrará una función en honor de los repatriados.

La compañía Plana-Díaz, interpretará «Las de Cain». La banda municipal y la de Alava, dará un concierto.

Los intelectuales alemanes

Málaga 22
A bordo del «York» llegaron los intelectuales alemanes, que realizan una excursión por toda Europa.

Entre ellos, figuran sabios, periodistas, escritores, escultores, pintores, diplomáticos, ex-alumnos y otras personalidades.

Los intelectuales fueron recibidos por las autoridades. A poco de desembarcar cumplimentaron a los representantes de la Ciudad.

Han visitado el Ayuntamiento y el Gobierno Militar y después estuvieron en la Asociación de la Prensa.

Asistieron más tarde al concierto de la Filarmónica.

A las once de la noche a bordo del «York» se celebró una recepción que resultó brillantísima. Concurrieron a ella las autoridades y elementos intelectuales de Málaga.

Esta mañana recorrieron la población visitando los centros oficiales, excusándose después a los pintores que quedaron.

Márquez.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 22

Interior.	7175
Exterior.	8520
Amortizable al 4 por 100.	9200
Idem al 5 por 100 antiguo.	9670
Cinco amortizable 1917.	9670
Tesoro dos años.	103700
Banco de España.	57650
Banco Hipotecario.	600700
Bio de la Plata.	4900
Tabacos.	000700

Franco, treinta y seis con cuarenta. Libras, treinta y tres con cincuenta y dos.

Dólares, seis con noventa y ocho.

Franco belgas, treinta y cinco con cincuenta.

Madrid 22

Valencia. — Ha entrado hoy en este puerto el pailebote «San Miguel», que cerca de la Albufera recogió a cuatro tripulantes del falucho «Antonio», que había sido volcado por el viento y que se encontraban en grave peligro.

El equipo nacional uruguayo a Palma

Madrid 22

Valencia. — Hoy han salido para Palma de Mallorca los jugadores que componen el equipo nacional uruguayo, que se propone pasar allí una corta temporada, descansando, para luego reanudar los partidos concertados.

También se propone repetir los partidos que resultaron empatados.

Usaban del hábito para estafar

Madrid 22

Vigo. — La policía ha detenido a dos individuos que, vestidos con el hábito de la orden religiosa de los Hermanos de San Juan, se dedicaban a pedir limosna, estafando además a cuantas personas caritativas se interesaban por la orden.

Todos los días laborables, de diez a doce y de diecisiete a dieciocho, se podrá consultar en la Jefatura de División de la Escuela de reserva, don Arturo Elías.

El ascenso del General Castro Girona

Hasta el sábado no examinará el Consejo Supremo de Guerra el expediente de ascenso del general don Alberto Castro Girona.

Parque de Intendencia de Melilla

Durante la primera decena del mes próximo, se admitirán ofertas en la Dirección de este Parque para los artículos que ha de adquirir por gestión directa.

Todos los días laborables, de diez a

doce y de diecisiete a dieciocho, se

podrá consultar en la Jefatura de De-

tall del Parque (San Jorge, núm. 1), so-

sobre clase de artículos y condiciones que han de reunir.

Melilla 22 de Abril de 1925. — El Director, Vicente García.

Madrid 22

El diario de la mañana «El Liberal», publica hoy un artículo diciendo que

dijo la probatura de Vitoria, los jefes, solajefes y ex ministros de los parti-

dos del régimen anterior al presente,

quedaron escamoteados y sobre todo

adverbiados en que el Directorio no ha cambiado de opinión, lo que consta no sólo en los manifiestos sino también en

las páginas de la «Gaceta», pero, ¿qué si quieren? Con el más leve pretexto, apro-

vechando cualquier motivo, algunos es-

SEÑORAS

HAN LLEGADO LAS NOVEDADES PARA EL VERANO en Sedas, Etamines, Crepés, Batistas, Percales, Abrigos de seda, Trajes de idem, Sombrillas, Bolsos y Abanicos.

Grandes fantasías :: Precios baratísimos

LA RECONQUISTA

DEL EXTRANJERO

Naufragio de un vapor japonés

Perece la tripulación

Madrid 22

Nueva York. — Se tienen noticias de que el buque mercante japonés «Baifukumari», ha naufragado, perdiéndose totalmente.

Los cuarenta y ocho hombres que componían la tripulación, han perdido.

NOTAS PALATINAS

El hijo del ex Kämpfri a Toledo

Madrid 22

Como estaba anunciado, esta mañana marcharon el Príncipe de Asturias y el hijo del ex kampfri a Toledo.

Mañana marcharán a Avila.

Visita al Colegio de Huérfanos

La Reina doña Cristina visitará esta tarde el Colegio de Huérfanos de María Cristina.

NOTICIAS MILITARES

Concesión de distinción

Madrid 22

Se concede el distintivo de haber servido en fuerzas indígenas y Tercio a los siguientes jefes y oficiales:

Estado mayor. — Coronel don Juan Sáenz de Retana.

Infantería. — Comandantes don Alfonso Beoriegui, don Antonio Sastre, capitanes don Cesár del Villar, don Gonzalo Guerra, don Francisco Platas, don Bernabé Ortiz, don José Jiménez, tenientes don Guillermo Rodríguez, don Gerardo Fernández Pérez, don Rafael Gallego, don José Gutiérrez, don Juan Moro, don José Muñoz, don Luis Peña, don Buenaventura Hernández y don José García García; oficiales don Manuel García Tarrasa y don Luis Canas.

Caballería. — Capitán don Luis Indart; tenientes don Manuel Cruz y don José Varela.

Ingenieros. — Teniente coronel don Carlos Bernat.

Sanidad. — Capitán médico don Manuel Sanjuán.

Vicerrector.

Se nombra vicesecretario del Consejo supremo de Guerra y Marina al coronel de Infantería don Miguel Carbó.

Los intelectuales fueron recibidos por las autoridades. A poco de desembarcar cumplimentaron a los representantes de la Ciudad.

Han visitado el Ayuntamiento y el Gobierno Militar y después estuvieron en la Asociación de la Prensa.

Asistieron más tarde al concierto de la Filarmónica.

A las once de la noche a bordo del «York» se celebró una recepción que resultó brillantísima. Concurrieron a ella las autoridades y elementos intelectuales de Málaga.

Esta mañana recorrieron la población visitando los centros oficiales, excusándose después a los pintores que quedaron.

Márquez.

ZONA DE TETUÁN

(De nuestro corresponsal especial)

Indigena expulsado

Tetuán 22

Ascenden al empleo de suboficial, los sargentos de Caballería don Manuel Amieza, don Francisco Pérez Pardo y don Juan Díaz Vera.

A la Comandancia de Marruecos

Pasa a la Comandancia de Marruecos el sargento de la Guardia Civil don Juan Vadillo Jiménez.

Fallecimiento de un general

Ha fallecido el general don Carlos Alonso, que desempeñaba la jefatura del Estado Mayor de la Capitanía General de la primera región.

Su muerte ha producido general sentimiento.

El Batallón de Mahón

En breve regresará a Mahón, el batallón expedicionario da Mahón número 63, que se halla en Ceuta.

Medalla de Constitución

El «Diario» de mañana publicará la concesión de la Medalla de Constitución por la patria, sin pensión, al capitán de infantería don José García Peña.

Bajos en la Academia

Es baja en la Academia de Artillería, los alumnos don Enrique Francia y don Francisco Peña.

Concurso

Se convoca concurso para proveer una plaza de capitán profesor, en comisión, de la Academia de Infantería.

Al Estado Mayor Central

Pasa al Estado mayor Central, el leñiente coronel de Ingenieros don Manuel Aspízua.

M Tercio

Pasan al Tercio, los soldados de Infantería Santiago, San Salvador, Jesús Ybar, Bartolomé Sánchez Gómez, Francisco Azcuna y seis más.

Fallecimiento de un intendente de División

Madrid 22

El Ferrol. — Esta madrugada ha dejado de existir el intendente de División de la escuela de reserva, don Arturo Elías.

El ascenso del General Castro Girona

Hasta el sábado no examinará el Consejo Supremo de Guerra el expediente de ascenso del general don Alberto Castro Girona.

El Presidente a Jerez

Madrid 22

Sevilia. — Ha marchado a Jerez, acompañado de su hija el Presidente del Directorio.

Los Reyes asisten a la corrida. En la caseta del Casino Sevilla. A bordo del Bastillante. Manifestaciones de cariño

Madrid 22

Sevilla. — Ayer, último día de feria, estuvo el paseo muy concurrido, particularmente a la salida de los toros que era materialmente imposible dar un paso.

Los Reyes y los Infantes, después de la corrida, pasaron por la carretera de Benabarre en la caseta del Casino Sevilla donde se celebró una fiesta.

Acompañados a los Reyes, sus hermanas los marques

Sidi Hassen, recientemente presentados. La gente del aduar logró, no sólo situarlos de las inmediaciones de Mazuk, sino perseguirlos hasta el zoco de Tlata.

Las hostilidades entre ambos bandos han durado hasta la tarde de hoy, habiendo perdido el caid Ali Nerif, los dos hermanos y un hijo, debido a la sanguinaria conducta del jefe de Genaien que después de prometerles neutralidad, tiró por la espalda, cuando se encontraban entre este aduar y el de Taguerat.

No obstante, el teniente ha sido de los afectos que han dado muerte a un sujeto muy peligroso, allegado al caid Hoimur llamado Hamed ben Homer er Kifi.

Ali Nerif consiguió dar muerte a ocho riñeros apoderándose del armamento.

Faltan aún detalles, pero el capitán interventor de Ayunera, Planas, da gran importancia al suceso que prueba la lealtad y sumisión de Ali Nerif y su pueblo.

En el sector de Larache, al reforzar

algunas posiciones, se ha sostenido fuego con el enemigo teniendo un muerto

indígena y cuatro heridos.

Las bárbaras siguen trabajando con gran actividad cogiendo al enemigo vivos y numeroso ganado, sufriendo además,

muerteros y heridos.

Impresión de la Gran Cruz de Isabel la Católica al catedrático Bonilla de San Martín

Detalles del acto. Los discursos

Madrid 22
A las once de la mañana, en el salón rectorial de la Universidad Central, se celebró el acto de imponer las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica al ilustre catedrático señor Bonilla de San Martín.

Presidió el acto el vicerrector señor Torino en representación del señor Carrascal, que se encuentra enfermo. Tenía a su derecha al señor Bonilla, decano de la Facultad de Derecho, señor Ureña y decano de la de Ciencias, señor Octavio de Toledo y a su izquierda al presidente de la Comisión organizadora de la suscripción nacional, para regalar las insignias al señor Bonilla, alumno Castro y catedrático argentino don Mario Saz.

El vicerrector pronunció un discurso elogioso la figura y la labor del señor Bonilla de San Martín, que tanto ha contribuido a la cultura en las diversas disciplinas a que se ha dedicado.

Señaló la satisfacción que producía la presencia del catedrático señor Saz y la disposición reciente del Gobierno, nombrando al señor Bonilla, embajador cerca de Cuba, para representar a España en la toma de posesión del nuevo Presidente señor Maciá.

El secretario de la Universidad leyó la disposición oficial concediéndole la condecoración y el Presidente de la comisión de alumnos leyó un discurso, ofreciendo en nombre de sus compañeros las insignias al señor Bonilla.

Este, dió las gracias en sentido discreto.

Seguidamente se le impusieron las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Los poseedores de marcos entregarán un álbum al Directorio
Piden una reclamación y el boicot de las mercancías alemanas

Madrid 22
En la Cámara de Comercio se ha celebrado hoy una reunión de poseedores de marcos, acordando entregar al Directorio un álbum conteniendo estadísticas, para que se estable la reclamación diplomática que se estime conveniente.

También se pedirán que sean boicoteadas las mercancías alemanas hasta que quede resuelto el asunto.

Las cantidades que poseen, ascienden a 183.654.362.

El Consejo del Directorio
Lo que dice Vallespina. El presidente telegrafía desde Jerez

Madrid 22
A las nueve y cuarto terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespina manifestó que habían asistido al subsecretario de Gobernación, acompañado de los directores generales de Comunicaciones y Administración local, señores Tafur y Cáceres, respectivamente, y el subsecretario de Hacienda.

Algunos miembros asistentes de trámite, tales, que el secretario de Guerra, que también estuvo, se vio obligado a marcharse sin disparar.

Hemos tratado — dijo — principalmente de la modificación de los aparatos y líneas telegráficas, tema iniciado ya y que seguramente seguirán examinando, porque es indispensable mejorar estos servicios.

Finalizó diciendo el general Vallespina, que el presidente del Directorio, generalizado, muy satisfecho, desde

Enfermos de los Ojos
J. Fernández Lozano
Oculista Oficial diplomado
Graduación de la vista
CONSULTA de 4 a 6
Alfonso XIII, núm. 30, segundo izquierdo.

Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta número 3

Necesitando adquirir este Grupo las prendas que a continuación se expresan, se anuncia el oportuno concurso para que los constructores que lo deseen puedan presentar modelos y proposiciones hasta el día 30 del actual, en cuya fecha se cierra el plazo de admisión.

Los constructores deberán aceptar las condiciones que rigen para estos concursos, cuyo detalle pueden conocer en las oficinas de Mayoria del Cuerpo (Cuartel de Jadú).

PRENDAS QUE SE ELAN

200 cubrecargas de lona.
600 polainas de cuero (pares) para Caballería.

Ceuta 16 de Abril de 1925. — El Comandante Mayor, José Claudio.

ORO, PLATA, BILLETES
CASA DE CAMBIO
Calle del General Marina, núm. 9

Los compañeros de trabajo del in-

terior.

Los compañeros de trabajo del in-

